



要留清气满乾坤 ——2024年以习近平同志为核心的党中央 贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

新华社记者 孙少龙
丁小溪 张研

“带头严格遵守党的纪律和规矩,带头弘扬党的优良传统和作风”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……

2024年岁末,北京中南海,一年一度的党内最高层级民主生活会在此召开。会议的一项重要议程,就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标

任务的关键一年。一年来,以习近平同志为核心的党中央以马不离鞍、缰不松手的定力,以反复抓、抓反复的韧劲,以钉钉子精神推进中央八项规定精神贯彻落实,驰而不息加强党的作风建设。(下转02版)

中共中央政治局召开会议

的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2024年的工作给予充分肯定,同意其对2025年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,强化使命担当,扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,履职尽责、积极作为,在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,新的一年,5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,确保思想统一、方向一致、令行禁止。要树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发进取、善作善为,合力推动改革攻坚,扎实推动高质量发展,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。中央书记处要立足自身职责,增强政治能力,抓好重点工作落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计,要深刻领会党中央战略意图,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,推动黄河保护法全面实施,尊重自然规律,着重处理好水与人口、粮食、能源的

关系,推动发展方式全面绿色转型。

会议强调,要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局,系统提升上游水源涵养能力,加强中游水土保持,推进下游湿地保护和生态治理。要把水资源作为最大刚性约束,深挖节水潜力。要毫不放松保障黄河长治久安,确保重要堤防水库和基础设施安全。要全面深化改革开放,加强与西部大开发、中部崛起等区域战略对接,在高质量发展上不断取得新成效。要保护传承弘扬黄河文化,加强文化遗产整体性系统性保护,传承历史文脉和民族根脉,推动文化和旅游融合发展。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促指导,中央有关部门要加大支持力度,沿黄省区各级党委和政府要切实履行主体责任,坚决贯彻党中央决策部署,扎实推进重点任务落实,推动重大改革事项落地。

会议还研究了其他事项。②4

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士, 向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福

新华社北京1月20日电 在中华民族传统节日乙巳蛇年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表谢晓亮、许为钢等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铨、梁振英,已

退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

蔡达峰代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,2024年,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民,高举旗帜、砥砺奋进,胜利召开中共二十届三中全会,作出进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大决定,沉着应对挑战,改革发展取得来之不易的新成就。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士要自觉同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致,聚焦党和国家中心任务,集智聚力、建言资政,共同谱写强国建设、民族复兴伟业新篇章。

在听取蔡达峰致辞后,习近平发表重要讲话。他强调,2024年是我们攻坚克难、砥砺前行的一年。一年来,中共中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,

顺利完成经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步伐。我们引导各级各方面正确把握有利条件和不利因素,保持了战略定力,增强了必胜信心。我们有效落实各项存量政策,加力推出一揽子增量政策,扎实推动高质量发展,我国经济回暖向好,国内生产总值增长5%。我们加强自主创新,在科技前沿实现一系列新突破,有力推动了新质生产力发展。我们进一步全面深化改革,注重各项事业协调并进,民生保障扎实有力,人民群众有了更多获得感。我们统筹发展和安全,社会大局保持稳定。我们深入推进中国特色大国外交,为维护世界和平稳定、促进人类发展进步注入更多正能量。我们扎实开展党纪学习教育,坚定不移正风肃纪反腐,党风政风持续好转。这些成绩的取得,是中国共产党坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内

的全国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果。

习近平指出,2024年也是多党合作事业守正创新、蓬勃发展的一年。各民主党派和无党派人士全面贯彻中共中央决策部署,聚焦推进中国式现代化,积极建言献策,加强民主监督,为中共中央科学决策、有效施策发挥了积极作用。全国工商联助推落实促进民营经济高质量发展支持政策,为促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长做了大量工作。他代表中共中央,向大家表示衷心感谢!

习近平强调,2025年是“十四五”规划收官之年。要坚持稳中求进工作总基调,实施更加积极有为的宏观政策,聚精会神抓好高质量发展,推动高水平科技自立自强,保持经济社会发展良好势头,圆满完成“十四五”规划目标任务。(下转02版)

聚焦2025省两会

团结一心奋力谱写中国式现代化河南篇章

省政协十三届三次会议胜利闭幕

刘宁王凯等到会祝贺 孔昌生主持并讲话

本报讯(河南日报记者李点)中国人民政治协商会议第十三届河南省委员会第三次会议圆满完成各项议程,1月20日下午在郑州闭幕。会议号召,全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共河南省委坚强领导下,群策群力、锐意进取,为奋力谱写中国式现代化河南篇章作出新的更大贡献。

会议由省政协主席孔昌生主持。省政协副主席王战营、谢玉安、戴柏华、霍金花、张震宇、朱焕然、孙运锋和秘书长汪中山在主席台就座。

刘宁、王凯、孙守刚、江凌、张巍、陈星、安伟、王刚、张雷明、赵钧、李亚、何金平、李公乐、刘南昌、苏晓红、宋争辉、郑海洋、李酌、刘炯天、胡道才、段文龙、祖雷鸣、许洪在主席台就座。

郭庚茂、王全书和乔新江、高体健、张国荣、张涛、周春艳、李英杰在主席台就座。

会议表决通过了政协第十三届河南省委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、关于政协十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议,政协第十三届河南省委员会提案委员会关于政协十三届三次会议提案审查情况的报告,政协第十三届河南省委员会第三次会议政治决议。

孔昌生在讲话中说,省政协十三届三次会议是一次高举旗帜、统一思想、凝心聚力、共谋发展的盛会。省委书记刘宁、省长王凯等省领导同志出席会议,参加委员小组讨论,同委员深入协商交流、共话发展大计。刘宁书记在开幕会上发表讲话,号召全省人民牢记嘱托、感恩奋进,奋力谱写中国式现代化河南篇章。各位委员热烈讨论刘宁书记在开幕会上的讲话,认真审议各项报告和文件,积极建言献策,充分展现了政协委员为国履职、为民尽责的情怀,充分展现了专门协商机构的优势,充分彰显了全过程人民民主的生机活力。

孔昌生指出,今年是河南省政协成立75周年,也是本届政协届中

之年,我们要以“中流击水、奋楫者进”的姿态,围绕中共河南省委提出的“奋力推进高质量发展、扩大高水平开放、创造高品质生活、实施高效能治理”和“四个奋勇争先”的任务要求,发挥政协之能、彰显政协之为,不断提高履职质量,为奋力谱写中国式现代化河南篇章贡献智慧和力量。

孔昌生表示,要以蹈厉之志践行政协初心,淬炼坚如磐石的政治定力。将做到“两个维护”作为履职之本,切实站稳政治立场、把握政治方向。将学习伟大思想作为履职之纲,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实、入脑入心、见行见效。(下转02版)

省十四届人大三次会议南阳代表团 审议省人大常委会和法检两院工作报告

王智慧路红卫张生起等参加

本报郑州电(特派记者赵倩)1月20日,出席省十四届人大三次会议的南阳代表团举行全体会议,审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。市委书记王智慧、市长路红卫、市人大常委会主任张生起参加审议。

王智慧说,省人大常委会工作报告和省法检两院工作报告主题鲜明、思路清晰,总结工作实事求是,分析问题深刻透彻,部署任务精准到位,是政治立场坚定、饱含为民情怀、弘扬法治精神、彰显担当作为的好报告。

王智慧指出,过去一年,省人

大及其常委会政治站位有高度,做到党的决策部署在哪里,人大工作就跟到哪里,职能作用就发挥到哪里;服务中心有力度,紧紧围绕全省工作大局,在服务改革发展上彰显新作为,在促进治理体系和治理能力现代化上实现新突破;为民惠民有温度,围绕强化民生保障开展立法,聚焦提高生活品质开展监督,着力解民忧、纾民困、谋民福;代表工作有深度,进一步密切常委会同人大代表、人大代表同人民群众的联系,广泛凝聚智慧力量;自身建设有厚度,不断加强政治、思想、组织、作风、纪律建设,全面提升新时代人大工作质量和

水平,开创了河南人大工作新局面。省法检两院围绕中心、主动作为,彰显了服务大局的责任担当;司法为民的初心使命、维护公平正义的价值取向,为奋力谱写中国式现代化河南篇章提供了有力法治保障。南阳市委将认真贯彻落实报告精神,一如既往支持保障市人大常委会及省法检两院依法履职,更好地助力现代化省域副中心城市建设。

张生起说,省人大常委会工作报告总结全面、亮点纷呈,是一个旗帜鲜明讲政治、围绕中心顾大局、全心全意为人民的好报告。今年,南阳市人大常委会将认真贯彻落实好本次大会精神,重点做好吸纳民意汇集民智、对法官检察官民主监督依法评议、丰富人大代表联系群众的内容和形式“三篇文章”,为推进中国式现代化南阳实践贡献人大力量。

落实好本次大会精神,重点做好吸纳民意汇集民智、对法官检察官民主监督依法评议、丰富人大代表联系群众的内容和形式“三篇文章”,为推进中国式现代化南阳实践贡献人大力量。

审议中,黄静、孙红鑫、乔立华、贾小平、韦苏滨、肖振宇、王健伟、郑海鹏、刘晓强、邵蔚、孟祥君等代表踊跃发言,一致赞同省人大常委会工作报告和省法检两院工作报告,表示将在各自工作岗位上发挥先锋模范作用,齐心协力做好各项工作,为建强副中心城市贡献自身力量。

李永、陈英杰等参加。②4

新春走基层

消费经济元气满满

——穰东中原服装城产销两旺

本报记者 吕文杰

1月20日,邓州市穰东中原服装城,红色的灯笼扮靓了服装城步行街,各式服装琳琅满目,无论是品牌专卖店,还是个体小店,前来采购的顾客络绎不绝,纷纷挑选、试穿。

沿着步行街往深处走,来往行人摩肩接踵、喜盈于面。各个店铺门前堆满了大包小包,“快递小哥”和店员进进出出,忙碌不停。许多商户还开通线上直播,把直播间设在店内,主播现场推荐服装,为店铺销售引流。“一单生意就批发600多件冬衣,很快就能卖完。”经常在穰东批发服装的张娟,正用手机视频与朋友分享这一开心事。

去年,邓州穰东服装产业已超百亿元规模。全镇11个服装市场供销两旺,吸纳商户4000余家;穰东还高标准建成服装产业园一期项目,引进服装行业头部企业22家,带动加工企业600余家入驻;培育宸翌服饰、圣威铭、茂森威豪等国内知名品牌10多个,还为西班牙的Southern cotton、俄罗斯的Zolla、美国MLB以及国内的李宁等著名品牌代工,产品远销俄罗斯等10多个欧美国家及武汉、郑州等国内110多个大中城市。

目前,邓州已连续3年举办了中原服装节,吸引了义乌、常熟、武汉、郑州等地的客商竞相前来投资。在新的一年里,穰东服装产业发展必将越来越好,一路长虹。②4